
H26.11.22 第３回意見交換会 アンケート集計結果について 

 

 

【開催結果概要】 

参加者 ２６名               （第１回：６６名、第２回：２５名） 

うちアンケート提出者 ２３名       （第１回：４８名、第２回：１８名） 

 

 

【アンケート集計結果】 

１．意見交換会の開催を知ったきっかけについて（複数回答可） 

 

 今回 第１回 第２回 

議会だより － １５名（３１％）  １名（ ６％） 

市議会ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ  ２名（ ９％）  ２名（ ４％）  ２名（１１％） 

議員からの呼びかけ  ９名（３９％） １２名（２５％）  ７名（３９％） 

町会の回覧  ３名（１３％）  ６名（１３％）  ２名（１１％） 

市新聞広報  ３名（１３％）  ４名（ ８％）  １名（ ６％） 

新聞記事  １名（ ４％） １０名（２１％）  ２名（１１％） 

金沢市公式ﾌｪｲｽﾌﾞｯｸ  ３名（１３％）  ３名（ ６％）  ３名（１７％） 

その他  ８名（３５％）  ５名（１０％）  ３名（１７％） 

 

その他の内訳は、保育園等の施設のチラシ・ポスター（４）、教育プラザのポスタ

ー（１）、市役所からの連絡物（１）、市民センター（１）、学童の先生からの呼び

かけ（１） 

 

 

２．意見交換会の感想について 

 

 （有効回答数２２名、複数回答あり） 

 今回 第１回 第２回 

大変良かった ３名（１４％） ８名（２１％）  １名（ ８％） 

良かった １４名（６４％） １３名（３４％）  ６名（４６％） 

良くなかった  ７名（３２％） １３名（３４％）  ５名（３８％） 

全く良くなかった － ４名（１１％）  １名（ ８％） 

 

 

主な意見及び今後聞きたいテーマについては、別紙参照 

 

 



 

 

３．参加者について 

 

 （参加地区 有効回答数２２名中） 

 今回 第１回 第２回 

東部地区 ６名（２７％） １９名（４６％） ５名（３３％） 

西部地区  ３名（１４％）  ８名（２０％） ９名（６０％） 

南部地区 １１名（５０％） ９名（２２％） １名（ ７％） 

北部地区  ２名（ ９％）  ５名（１２％） － 

 

 

（年齢 有効回答数２３名中） 

 今回 第１回 第２回 

２０歳未満 － － － 

２０歳代  １（ ５％）  １（ ２％） － 

３０歳代  ４（１７％）  ３（ ７％）  ２（１１％） 

４０歳代  ６（２６％）  ６（１４％）  ４（２２％） 

５０歳代  ６（２６％） １０（２４％） － 

６０歳代  ４（１７％） １２（２９％）  ９（５０％） 

７０歳代  ２（ ９％）  ７（１７％）  １（ ６％） 

８０歳以上 －  ３（ ７％）  ２（１１％） 

 

 

（性別 有効回答数２１名中） 

 今回 第１回 第２回 

男 ９（３８％） ３４（８３％） １３（７６％） 

女 １３（６２％）  ７（１７％）  ４（２４％） 



H26.11.22 第３回意見交換会 アンケートで意見として書かれた項目 

 

＜意見＞ 

（報告に関するもの） 

・市議選のためのパフォーマンスなのかな？という気がしました。新制度に関する説明会を

「とりあえずやりました」というアリバイ的な開催では？と思いました。スミマセン。 

 

・中座して質問できませんでした。学童、土曜３時までが困るという意見がありました。う

ちのところは平日５時半まで、延長は難しいと言っていました。補助を考えているという

返答でしたが、こども福祉課は開所時間を市内で６時迄と統一しない限り、補助しないと

言っていました。また、土曜の３時以降、補助対象にはなりません。そもそもお金の補助

があれば、開所時間が長くなるわけではなく、お勤めになっている方によるし、地域の事

業や施設の状況にもよります。夜に仕事してくれて信頼できる指導員を探すのが難しいで

す。地域でなんとかできるものではありません。力を貸してほしいです。 

 

・病児保育施設の拡充希望！ 

他市のように医療助成制度、保育料助成の拡充希望！ 

金沢市は観光業に予算を割きすぎ。観光業が栄えれば、サービス業の雇用が必要だが、基

本、日・祝日は保育事業所は行っていないので、職場が増えても雇用されにくいと思う。

他市の方が子育てが金銭面で有利ならば、市民が他市に流れる、さらに住民税収入が減る

の悪循環である。度重なる市長選を１回減らすだけでも財源が浮くと思う。 

金沢市のバス運営のお粗末さは、外国人にも大変不評である。街中心だけでなく、すみず

みまでバスルートを整備し、料金を下げるべきである。 

 

・孫育てをしている私に参考になりました。保育料の件、もう少し安くなるとよいと思いま

す。 

 

・子育て支援はこれからの日本を支える子ども達への未来の投資である。かつて、子育て№

１のまちと言われた金沢は施策も充実しているが、他自治体での取り組みも進んでおり、

先駆者としてさらに子育て支援の内容を充実させてほしい。 

 

・市民の方の意見が色々聞けてよかった。病児保育と室内遊び場の拡大を望みます。様々に

出された意見を、今後取り入れてもらえるとありがたいと思います。核家族、共働き（母

もフルタイム）で子育てをしています。よりよい子育て環境になることを願っています。 

 

・子育てに関する様々な意見を聞く事ができ、良かったと思います。他の人から出された意

見が取り入れられ、１つでも今後改善されてほしいと思います。ありがとうございました。 

 

・プレゼン  最後の静聴→清聴 



 

・予算はわかるが、市民感覚で、白山市か野々市市かと比べる。是非、保育料を検討しても

らいたい。 

 

 

（意見交換会に関するもの） 

・市民要望に丁寧に回答しているが、プロ市民の声のほうが、言いっ放しのような気がしま

す。発言側は議会への意見と思っているのでは。私は、議会として丁寧に対応したと思い

ます。 

 

・まだ意見がありました。各会派わからないです。どうすればよいですか？どこへ出せばよ

いですか？ 

 

・このような機会があるのは全く知りませんでしたが、もっと広報など工夫があり、多くの

市民との対話ができ、意見が交換できる運営だともっとよくなるように思いました。とて

もいい事業なので続けてほしいです。 

 

・初めての参加です。議会も見た事もありません。ですから議員さんを生で見た人も半数以

上でした。ずらっと並ばれている会場には正直、入りにくかったです。写真をパチパチと

撮られる事がとても気になりました。写真は嫌です。公開しないで下さい。 

 

・この会に市職員がたくさん来てるようですけど・・・時間外出るんですよね、なんだかん

だ言ってそこはお金あるんだ・・・そこには使うんだ・・・とがっかりしてしまいます。

「わずか」なのでしょうが。 

 

・頭から意見が出てこないだろうと決めつけないでほしい。本日、時間を割いて来られた方

は意見があるから来ていると思う。時間が限られているのに隣の人との意見交換の時間は

ムダだと思う。 

 

・会の進め方を考えて下さい！！ 

 

・市民の声を聞くということで評価できる。もっと盛大に開催できるように努力願いたい。 

 

・市議会体制を垣間見ることができたよう。 

 

・意見が言いにくい雰囲気だった。町名と名前を言うのが意見を言いにくくさせている。 



 

＜今後聞きたいテーマ＞ 

・公共交通システムについて、など今後、議会を通じて施策反映の余地がある分野をお願い

します。 

 

・学都、若者との連携 

 

・病児保育の病院を南部地区にも増やしてほしい。 

 

・ひとり親家庭が増加しており、かつ、金沢にはその割合が多い。ひとり親家庭は貧困率も

高く、教育格差につながる現状を踏まえ、ひとり親家庭への支援について取り上げていた

だきたい。 

 

・今回を踏まえた皆さんのご意見に対しての反答。 

 

・学校教育や保育現場の実情を聞きたい。 

 


